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" K.N.Z./ ENEAEK Il / Evépyeia 2.2.1 /
Kartnyopia Mpdagswyv 2.2.1.a:
«AVOUOPPWON TWV TTPOYPAMNHATWYV
OTTOUOWYV KOl CUYYpPOAPR VEWV
EKTTAIOEUTIKWY TTAKETWV»
MAIAAIMQI'IKO INZTITOYTO
Anuntpiog I'. BAaxog
OuoéTipog Kabnyntig tou A.I.O
MNpoedpog Tou Maidaywy. lvoTiTouToU
Mpag¢n pe TiTAO: «Zuyypa®@n VEWYV
BIBAiwV Kal TTAPAYWYN UTTOCTNPIKTIKOU
EKTTAIOEUTIKOU UAIKOU pE Bdaon 1O
AENMNZ ka1 Ta AMNZ yia To N'uyvaoio»
EmioTnuovikog Y1reuBuvog ‘Epyou
AvtTwviog 2. MTTOUTTETONG
2UMBouAog Tou Maidaywy. lvoTiTouTou

AvatrAnpwtng EmioTnu. Y1eu0. ‘Epyou
"ewpyiog K. NMaAnog

2UMBouAog Tou MNMaidaywy. lvotitTouTou
lyvatiog E. Xar{neuoTpartiou

Movipog MNMapedpog Tou MNMaiday. IVOTIT.
‘Epyo cuyxpnuarodotoupevo 75% atro
TO0 EupwTtraiko Koivwviké Tapueio Kai
25% a1rd €0VIKOUG TTOPOUG.




2YITPAOEIZ
Anunrtpiog Apyupakng, Mabnpu/kog,
Ekm/ko¢ B/6uiac Ekmraidsuonc
NMNavayiwtng Boupyavag, Ma6/koc,
Exkmr/ko¢ B/6uiac Ekmraidsuong
KwvoTtavrtivog Mevting, Mabnu/ko¢
Exkm/ko¢ B/6uiac Ekmraidsuonc
2TapoaToUAa ToikotrouAou, Ma6/ko¢
Ekmr/ko¢ B/6uiac Ekmraidsuonc
MixanA XpuocoBEpyng, 2xY0AIKOC
2UuBouAo¢ Mabnuarikwv

KPITEXZ-AZIOAOIHTEX
EppavounA Mavardakng, Emik. Kaé.
lNoAureyv. 2ZxoAnc lMNav/uiou lNMarpwv
MixanA ZaAixog, 2xYoAIKOC

2UuBouAo¢ Mabnuarikwv
NikoAaog NatraguoTpariou,
Ma6/ko¢, Ekmr/ko¢ B/6uia¢ Ekmr/ong

EIKONOIrPAOHZH
NikoAaog MapouAdkng,
2KITOOYypa@oc¢ - Eikovoypagpoc




OINOAOIIKH ENIMEAEIA
Euyevia BeAaykou, PrA6Aoyoc

YIMNEYOYNOZ TOY MAGHMATOX
KAI TOY YINOEPIroy KATATH
2YITPAOH

AnunTtpiog Kovrtoyiavvng,
2uuBouAioc rou lNaiday. Ivorirourou

E=QOPYAAO
Navayiwtng NpdaBpaAlog, Zwypapoc

MPOEKTYNOQTIKEZ EPIAZIEX
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[MPOZAPMOI'H TOY BIBAIOY IIA
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Ouada Epyaociac
Amrop. 16158/6-11-06 kai
75142/I6/11-7-07 YIEI©
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MAIAATQI'IKO INZTITOYTO
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MNavayiwTtng Boupyavag
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[MpoAoyo

To BiBAio TTOU KPATAG OTA XEPI COU,
£XEl OKOTTO va BonBnoel eoéva 10
pantn tng I Nvyvaociou, va Kara-
VONOCEIG KAl VA ENTTEOWOEIG TIG OIA-
(POPEG HABNMATIKEG EVVOIEG KAl VO
OTTOKTAOEIG TIC avayKaieg OegI10TN-
TEG TTOU TTEPIAAuBAvOvVTal OTO ava-
AUTIKO TTPOYPONMA TNS TAENG COU.

H UANn Tou BIBAiou gival opyavwuévn
o€ OUo pépn. To A° Mépog TrepIAa-
Bavel S KepaAaia TTou ava@EpovTal
otnVv AAyefpa, eviw To B Mépog
mepIAaupBaver 2 KepdaAaia Tou
ava@EpovTtal oTn MNEWUETPIA KAl TNV
TpiywvopueTpia. Kade KepaAaio
XWPEICETAI OE EVOTNTEG NOAONUATWV.

2€ KAOe evoTnTa TrEPIAGUfBavovTal:

1. O1 KUpIOI OTOYXOI. ZTNV AdpXA KAOE
EVOTNTAG AVAYPAPOVTAI Ol KUPIOI



OTOXOI TNG, OTTWGS OIATUTTWVOVTAI
OTO OAVOAUTIKO TTPOYPOAMNMOA, WOTE VA
CEPEIC TTOU O€ odNnyei 0 KabnynTtng
oou.

2. H dpaornpiornTa. O1 dpaocTnpio-
TNTEG €ival IO HEYAAN TTOIKIAIO
TPOLBANHATWY, 0G0 TO OUVATOV TTIO
KOVTA OTA EVOIAQPEPOVTO COU, TTOU
odnyouv oTNV avaykaiotTnTa TNG
EI00YWYNG TWV EVVOIWYV TTOU Ba
010ax0¢ic | oTNV ETTAVAANWYN KaI
Ol1EUpuUVON GAAWYV TTOU £XEIGC NON
010ax0¢ei o€ TTPONYOUMEVEG TALEIC.
Me KaTAAANAQ EPWTAMATA YIVETAI
TTPOOCTTABEIa VA ETTIKEVTPWOEI N
TTPOOOXIN OOU O£ OPICHUEVEG
EVEPYEIEG TTOU Ba oou dwoouv TNV
EUKQIPIO VO AVATTTUEEIG
TTPWTOROUVAIQ, va SIATUTTWOEIS TIG
1I0£€C KO ATTOWEIG OOV KOl VA TIG
AVTAAAQEEIC HE TOUGC OCUMHMOONTEG
oou.



3. To kupimc padnua. NepiAappavel
YVWOEIG TTOU TTPETTEI VA ATTOKTNOEIG,
VO CUYKPOTAOEIS KOl VA UTTOPEIG va
EQPAPMOLEIG, OTTWG OPICHOUG KAl
1010TNTEG, TTOU 60 OOU ETTITPEYOUV
va ETTIAVEIC TTPOBARMATA KT VO
OIATUTTWVEIC OUAAOYIOMOUG. 2€
TTOAAEG TTEPITITWOEIG TTEPIAAUBAVEI
aT1TodEICEIC BATIKWY TTPOTACEWV.

4. Napadceiyparta - Eqpappoyec.
MpoKeITAl YIO Eva CUVOAO AUNEVWYV
OOKNOEWV Kal TTPORBANMATWY, TTOU
OKOTTEUOUV VO 00U OWOOUV T
ouvaToTNTA VA NABEIG TTWGS VA
OVTIMETWTTICEIC AVAAOYEC OOKNOEIG,
vVa OIATTICTWOEIG TNV EUPUTNTA TWV
EQAPMOYWYV TTOU £XOUV TA
MaBnuaTikd, va aTTOKTROEIS VEEG
EMTTEIPIEC OUG NEBODOOUG eTTIAUONG
TTPORANUATWY Kal va OIEUPUVEIS TO
TEDIO TWV YVWOEWYV OOU.



5. EpwTnosic katravononc. Eivai
ATTAG EPWTAMATA | CUVTOMX
TTPORBANMATA TA OTTOIO TTPETTEI VA
MTTOPEIC VO ATTAVTHOEIG, HETA TNV
OAOKARPWON TOU NOBAMATOG.

6. MPOTEIVOHEVEC AOKNOEIC KO
mpofBARuara. Idlaitepn TTpooTTAdEIa
KaTtaBANOnKe yia Tn cuAAoyn Kai
TNV TAIVOUNON TWV TTPOTEIVOUNEVWV
OOKNCEWYV Kal TTPORBANMATWY. ATTO
TIG TTI0 ATTAEG ACKNOEIS WG TA TTIO
ouvOeTa TTpoBARMATA, EYIVE
mpooTradeia va avadeix0ei n
XPNOIUNOTNTA TOUG O€ KABE TOMEQ
EQapMOYnGS Toug, (Puoikn - Xnueia -
Oikovopia K.T.A.) TTOU €VOEIKVUTAI
Yyia TNV NAIKia KAl TIG YVWOEIC OO0V,
OAAG KOl O€ KATOOTAOCEIG TNG

ka@npepivng wng.
2 & OPIOUEVEG EVOTNTEG
TeEPIAAUBAVOVTUI CUNTTANPWHATIKA:



- OspaTa ano Tnv IoTopia Tov
MaOnuartikwv kai ApacTnpIoTNTEG
TTOU OTOXEUOUV VA KEVTPIOOUV TO
evOIOPEPOV OOU WOTE Va
OUVEIC@PEPOUV OTNV KATAVONON TWV
EVVOIWYV KOl TWV HOONUATIKWYV
TPORBANMATWY OTA OTTOIN
AVO@PEPOVTAI.

- AilaBspaTika oxedia epyaoiac.
MpokeiTal yia OpaocTnPIOTNTEG Ol
oTroieg Oa atroTeAEoouUV BEpaTa yia
OMOOIKN £€PEUVA KOI CUVEPYATIA.

2TO TEAOG KAOE Ke@OAaiou
UTTAPXOUV:

- FevikéC ENavaAnnTIKEG AOKNOEIG
Kal npoBAnparTa kai gia cuvToun
EnavaAnyn - Avake@paAdaiowon Pe
TIG BACIKOTEPEG YVWOEIG TTOU
OTTOTEAOUV TOV TTUPRVO TOU
KEQAAQIOU.



To BiBAio KAgiVEl PE:

AnavTnoeic - YNoOE&i&eIc Twv
aoKNoewvV Kol EUPETHPIO OpwV.

MoTtevoupue o611 TO BIBAIO AUTO
OVTOTTOKPIVETAI OTIG ATTAITHOEIG TNG
ouyxpovng Taidaywylikng Kai oTi Ol
YVWOEIG TTOU 00 ATTOKTAOEIS ATTO
auTto Oa o€ BonBRnoouv oTa
ETOMEVA BApaTa oou. Na va
EMITEVUXOOUV 01 oTO)XOI TOU BIAiou
QUTOU EKTOC OTTO TN OIKA OOU
TPoOoTTadeia, XpeIAleTAl KAI N
OPMOVIKIN CUVEPYUTIiO UE TOV
KalnynTtn oou.

O1 ouyypa@eig
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AANI'EBPIKEZ NAPAZTAZEIZ

1.1 MNpageic e TTPAYMATIKOUG
apIBuoUG (eTTavOARWEIG —
OUMTTANPWOEIG)

1.2 Movwvupo — lNpageig pe
MOVWVUMO

1.3 NMoAuwvupo — MNpo6ocBeon Kai
A@aipeocn TTOAUWVUHWYV

1.4 MoAAATTAQCIACHOG
TTOAUWVUNWYV

1.5 ASIOONMEIWTES TAUTOTNTEG

1.6 MapayovToTroinon aAyeRpikwy
TTAPACTACEWV

1.7 Alaipeon TTOAUWVUHWYV

1.8 E.K.IN. ka1 M.K.A. akepaiwyv
OAYEBPIKWY TTAPACTACEWV

1.9 PnN1éc aAYEBPIKEG TTOPACTACEIG
1.10 Mpdeic pNTWV TTAPACTACEWV

"evikéC aoKNOEIS 10U KEPaAaiou
ETravaAnwn — Avake@aAaiwon



1.1. MNMpdgeig pe TTPAYHATIKOUG
apI1OuOUG (eTTavaAQWEIG —
upTrAnpu'ocalg)

v OQUMApal TouG NpayHari-
“=S— KOUG apIOHOUC, TIC
TEXVIKEC Kl TIC BACIKEG 1010TNTEC

TWV NPa&Ewv TOUC.
v EHNEO®OV® TIC 1I010TNTEG TWV
OUVANEWV. i

v Tvopilw TIC 1010TNTEC TOV PI{®V
Kal gadaivw va TIC XpNOoIHonoIw.

Ol TTpayHaTIKOi apIBpOi
Kal Ol TTPAEEIC TOUG
Mpayuartikoi apiBuoi gival 6Aol ol
apPIBuOoi TTOU YVWPICOUE OTIC
nponyoﬁp?ag TAgEIC.

3

5
nx. >, -—,7,34,42 1-,_\/
X1! 2’!3!253! !3!

J4,-0,5,1+43, 6,1010010001...
17 112



O1 TrpayuaTiKoi apiBuoi atroTeAOU-
VTl ATTO TOUG pNTOUG KAl TOUG

appnTOoUC apIBuoug.

PnT0OG AéyeTal KAOBE apiBuod¢ TTOU
EXEI | MITOPEI va TTAPEI TN MOPPN

EVOG KAAOMOATOG L, OTTOU [, V
Y,

akKépaiol apiBuoi kai v # 0.

3 5 .5 734
4 "2 2 ’734'100
-3 9= 2 _ =
3= 1 4 =2 1’ 0,55 10°

ApPNTOC AfyeTan KABE apIBUOG TTOU
Ogv gival pNToOC.

N2, T, g 1+/3, 6,1010010001...
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APNHTIKOI OETIKOI
APIOMOI MHAEN APIOMOI

-----------------------------------------------------------------------

KdaOe TrpaypaTikog apiOpog
TTAPICTAVETAI B’ EVA ONUEIO TTAVW
o’ évav agova.

H anoAuTtn TIHNA €vO¢ TTPAYHATIKOU
ap1Buou a ocupBoAileTal pe |al kai
gival ion JE TNV a1TOOTACT) TOU
ONMEIOU, TTOU TTAPICTAVEI TOV
apIBuo a, atrd TNV apXK Tou agova.
Na rapadeiypa: |-2| = 2, 12| = 2,

0]=0, |->|=3

4 4
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O1 TTpAageIc OTOUG TTPAYHATIKOUG
apiOpouc

MpooBeon
e [la va TrpooBéooupe duo
OHOONHOUC apiBuoUc, TTPOCOETOUE
TIG ATTOAUTEG TIMEG TOUG KOl OTO
afpoiocua autd Baloupe wg
TTPOCNHO TO KOIVO TOUG TTPOCNMO.

+7 +5=+12

-71-5=-12
e ['1a va TTpoocBEooupe dUO
ETEPOONHOUG apIBuOUC, aPaIpOUME
TNV MIKPOTEPN ATTOAUTN TIMA ATTO TN
MEYOAUTEPN KO OTN O10OPA AUTH
Balouue TTPOCNMO, TO TTPOCNMO TOU
apPIOOU TTOU £XEI TN MEYOAUTEPN
ATTOAUTN TIMN.

+5-7=-2

S5+7=+2

20/12-13



MoAAanAaciacpuog
* [0 va TTOAAOTTAOOCIACOUNE OUO
OHOONHOUC apiBuouc, TToAAaTTAC-
O1ACOUME TIG ATTOAUTEG TINEG TOUG,
KOl OTO YIVOMEVO aUTO Baloupe
mTpoonuo +

(+5) « (+7) = +35

(-3) * (-7) = +35
e ['1a va TToAAatTAaoIaocouue dUo
ETEPOCNMOUG apPIOUOUG, TTOAAQ-
TTAACIACOUME TIC OTTOAUTEG TIMES
TOUG, KOI OTO YIVOHEVO aUTO
Baloupue TTPOONHO -

(+5) * (-7) = -35

(-3) * (+7) = -35

O11010TNTEG TG TTPOCOEC NG KAl TOU
TTOAAATTAQCIOCHOU

Na Tnv TpoéoBeon Kal Tov
TTOAAQTTAACIOC O 1I0XUOUV Ol
1010TNTEG:

21/13



4 A4

Ab+gon=(A+¢g)o UyiLoidsniung

013X1010
D=1L.0 D=0+Db 0d3130nQ

A+(gJ+0)= UyiLoid

A(go) = (Ad)o =(A+g)+Dp -101300d|]

od=gp  o+d=9+b [T
oLLLOIQ




YTrevOuldiCOupuE aKOuN OTI:
ea-0=0.

e AvaB=0,1otea=0n B=0.

e Avuo apiBuoi TTou £xouv adBpoiocua
uNdév, AéyovTal avTiOeTOL.

-3, 3

® AUo apIOPOI TTOU £XOUV YIVOHUEVO

Tn povada, AéyovTal avTioTPOPOL.
4 5

5° 4
A@aipeon - Alaipeon
O1 TTpageIc TNG APAIPECNGS KAl TNG
dlaipeong yivovTtal e Tn Bondeia
TNG TTPOCOEONC KAl TOU
TTOAAQTTAOCIAOHOU AVTIOTOIXWG.
° ['la va Bpoupe Tn O1agopda dUo
opPIOUWYV, TTPOCOETOUME OTO HEIWTEOD
TOV QVTIOETO TOU APAIPETEOU.
5-7=5+(-7)=-2
5-(-7)=5+(+7)=12

23 /13



e [l va Bpouue TO TTNAIKO OUO
apIBpGV (o : B, i % ue B # 0),
TTOAAATTAOOCIACOUME TO OINIPETED ME
TOV OVTIOTPO@O TOU OINIPETH).

.45=5. 1 =21
5:15=-5 . = =.

a:B=af

Kl Na utroAoyioToUv o1 TTapacTd-
OEIC:

o (341

(445

24 /13-14



2
B) —
2 - —
3
Ajon \
3 1 1 1
=J) e |=—|=|=—+ -+ —
(3] (53){15) (2]
9 . 1 1" +39 . 1
=+ + -9 = |=— +
2 3 3(6, 2 T30
s 1 227,22 18 1 _12_,
6 6 6 6 6 6
B)
-3+i -6+1 i
2 _2 2_2_15_ 3
,.1 6.1 5 10 2

3 3 3 3

PIAva+B=-3kaiy+3=-5 va
BpeBei n apIOUNTIKA TIMA TNG 5
mapdotaong A = -(y — 2a) +2| 3 - —J

2
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A=-(y-2a)+2(ﬁ'£)

2
=.y + 20+ 203 - & = (EMIPEPIOTIKN
1010TNTO)
=20+ 2B -y-0= (avTINETABETIKA
1016TNTO)
=2(a+ B) -(y + 0) = (emIPEPIOTIKN
1010TNTAO)

El Na ouptrAnpwoeTe TOV TTOPOKA-
TW TTIVOKO ONUEIWVOVTOSC «X» OTNV
KATAAANAN B€on.

26 / 14



N|=

3,14

AKEpaiog

Pnrtog

AppnTog

FA Na ocuptrAnpWOoETE TIC ICOTNTEC:

a)-3+7=... B)-6+6=... y) 2-9=
2
0) (2): = 90| o4

¢) (-6) :(—%}: n)(—%} L (+4) = ... 9)(._

27 /1 14

N TN
E "‘“"

/
W




EJ Na ouptrAnpwoeTe TIC 1I06TNTEC:
Q) (3+2-5)X=......

B) -3(2 - 5X) = ......

v)-3(2-5)x =......

5) -2(X--- ...)=... + 6

) 3+X)(2+Y)=......
or)4(...+...)=12x + 8

I3 Na emiAé€eTe T CWOTA
atTavrnon:
i) Av U0 apiBuoi gival avTtifeTol,
TOTE:

a) gival opoéonyol

Y) £XOUV YIVOUEVO UNOEV

B) Exouv ioeg ATTOAUTEG TIMEG

0) £Xouv YyIVONEVO TN povada.
i) Av OUo apiBpuoi givai
AVTIOTPOPOI, TOTE:

a) gival ETEPOONMOI

B) Exouv aBpoioua HndEvV

Y) EXOUV i0€C ATTOAUTEG TIMEG

0) £xouv YIVONEVO TN povada.

28 /15



EJ Na xapakTnpioete TIC TTOPOKATW
TTPOTACEIC ME (), av gival CWOTEG N
ME (A), av gival AavOaouEVEG:

a) O1 avtioTpo®ol apiBuoi givar —
OMOONMOL. —
B) To aBpoicpua dUO ONOONUWY
apIBuWYV gival BETIKOG aplOuo6g.
Y) H amréAutn Tiyn KAOe rpaypaTi-
KOU apiBuouU gival BeTIKOG aplOuog.—
0) AuUo apiOpoi Je YIVOUEVO BETIKO
Kal d0poioua apvnTiKo gival D
OPVNTIKOI.

NMPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ -5
NMPOBAHMATA -~

Kl Na kdvere TiIc Tpdgeic:
Q)2+3+4-12: (-4) + 1

B)2+3-(4-12): (-4 + 1)
Y)-3°(-2)-5+4:(-2)-6

5)-8:(-3+5)-4-(-2+6)

29 /15



F1 Ta amoreAéopaTa TWV TTAPAKA-
TW TTPAZEWYV OXNMUATICOUV TO £TOG
TTOU £YIVE £VA YEYOVOG OTN XWpPO
MOGC ME TTOYKOOMIO EVOIAPEPOV.

(5-4)-(+¥2) + (-6 +4) - (-7) =
4-(-2+6-3)+ (-9 +6)

14+ (-6+5-3)-(-4-1) - (-2)
(-3)  (-2) + 4 - (+3) - (-1) : (-1)

EJ Eva autokivnTo §ekivnoe amréd Tn

Béon O, KiviBnke TTavw oToVv dgova

XX TTPOG TA APICTEPA OTN BEon B

KOl OTN CUVEXEIO TTPOG TA OECIA OTN

Béon . Av gival OA = 5 km, 10TE VO

BpeiTe TTOCO d1AOTNHO ODINVUCE TO

OUTOKIVNTO KOI TTO00 HETAKIVAONKE

a1rd TNV APXIKN TOU BEonN.

B _~OA T

X654 3524 0123456%

30/15



I3 Na utroAoyiceTe TIC TTOPAOTACEIC:

2 (1) (1) (L1

053] (2] [
1.3 _5).(1,5_11
B)-(-?+2-6J+[-2+3-6J

ved et

1-

2

7) (1 4) 3 (2.2
13 (7 5] 55

] Na utroAoyioeTe TiIC TapaoTAOEIC:

A2 2.3.1
2 3 4
=7 B 1
3'—+— - ° - —
stz
-3_%
y) -7+ 1
-2 + —
3



I O1 eAdxi0TEC BEPUOKPATIEC MIOC
TTOANG TO TTPWTO OEKANMUEPO TOU
ETOUG NTAV:

1, 3,0, 2, 1, -2, -5, 0, -3, 1. o
Na Bpeite Tn péon ehéxio A
BeppoKkpaATia TNG TTOANG To Gt el
SeKANUEPO AUTO. SRS

OUUTTANPWOETE TA TTAPAKATW KEVA
XPNOIMOTTOIWVTACS TO KATAAANAO
ouuBoAo (+ N -).
a)12...5...20=-3
B) 8...9...1=0
) i i m =

Y R
o) -0,35...6,15... 8,50 =2
) Na amodeitete Tic TrapakdTw
I0OTNTEG:
a)8-(a-B)+(a-5-B)=3
B)2-(a+B-y)-(4+y-P)-

-(-2-a)=0

32/16



VY)-2:-(a-3)+a- (-7 +9)-
-3-(+2)=0

EJAvx+y=-5kaiw+¢=-7, va
UTTOAOYIOETE TIG TTOPACTACEIG:
A=4-(x-w)-(y-o)
B=-(3-x+¢)*+(-8+y)-(w-4)

) Av a, B gival o1 SIKOTACEIC EVOC
opBoywviou, TTOU £XEl TTEPIMETPO 56
Kal Yy, O o1 O100TACEIG EVOC AAAOU
opBoywviou, TTOU EXEI TTEPIMETPO
32, va UTTOAOYIOETE TNV TTOPACTACT)
A=a-(9-2vy)-(15-B - 20).

[El Na ToroBeTROETE KABEVAV OTTO
TOUG TTOPAKATW aplOuouUg

-7, 6, -5, -3, 1, 2, 4, 5,9
o€ £VA TETPAYWVO, WOTE TA TPIA
afpoiocuara va gival ica HETAEU
TOUG.
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IZ] Auvdpeic TpaypaTikwy
apIOpwv

H duvapn pe Baon évav TTPAyMATIKO
apIBuo a Kal EKOETN Eva QUOIKO
apIBud v 2 2 cupBoAileTal HE o KAl
€ival TO YIVOMEVO V TTAPAYOVTWV
iCWV JE TOV apIOuO a.
2°=z2.2.2=8
(-3)° = (-3) - (-3) =9

AnAaiSﬁaV=<|x-a~a-...-o|(

V - TTOPAYOVTEG

Opiloupe akoOun: a =a

0(0 =1 pea#0

v 1
a = — pea#0
aV
M1 TIG OUVANEIG UE EKBETEG
OKEPAIOUG apIOOUG KOl EQOCOV
QUTEG opidovTal, ICXUOUYV Ol
1010TNTEG:
35/16



1810TNTEG MapadeiypaTta
ap . av — ap+v 23 . 24 — 23+4 — 27
a'a'=a"V 3°:3°=3"7=37
@p)’ =a'B’  (2x)° = 2°x* = 4x°

alV. aV 23 23 8
& e 5T
(")’ = o™ (2 3) “=2°=64

MNAPAAEIFMATA - EQAPMOI ESE®:

Kl Na utroAoyioToUv o1 TTapaoTd-
OEIC: 3
a) (-2)%. (- 3)

(3 . 22)°
B) x°

Cxy?) s (X

2
. y°)

36 /17




(-2)2. (3) _22.(-3%) _
a) > =
3.2 3%.(2}

_-2%.3° 3 3

0) 2y’ (Y =L
. (x%y )
_ *x3(y?) 4L _
6 XY

3. .2 _ .
EAVX * Yy~ =-3, vd UTTOAOYIOTEI N

. ~ .2 ;.2 32 ., -1,-3
TMAPACTACN A=X (X" Yy ) *(x )

_ 2 143 _

=X (XTeyT) e (x ) =
2 4 6 .3_.2 4 3 6_
-xg-x6-y ;x 2—3x -x3~x ‘YT
=Xy =(x"-y) =(-3) =-27.
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EJ Na utroAoyioToUv o1 TapaoTd-
OEIC:

A=(2)P°-(3)+2-3°-5%-(2):5-6
B=(2:-5-3%)+2-(2°-4)-12: (-3)

H TTpoTEpaIioTNTA TWV TTPAEWYV

* [lpwTta UTTOAOYI{OUME TIG
OUVAUEIG.

® 2T OUVEXEIO KAVOUME TOUG
TTOAAQTTAACIOAOMOUG KAl TIG
OINIPETEIG.

® TEAOG, KAVOUME TIG TTPOCOECEIG
Kl TIG AQUIPECEIG.

e OTav n TapAoCTAON TTEPIEXEI KA
TTAPEVOECEIG, EKTEAOUME TTPWTA TIG
TTPALEIG MECO OTIG TTAPEVOECEIG ME
TN CEIPA TTOU OVOPEPOAME
TTAPATTAVW.

A=(-2)2-(-3)+2-3%-5%°+(-2):5-6 =

=4:(-3)+2+9-25+(2):5-6=
38 /18



=-12+18+50:5-6=
=-12+18+10-6=
=10

B=(2:5-3)+2-(2°-4)-12:(-3) =
=(2+5-9)+2-(8-4)-12: (-3) =
=10-9+2-4-12:(-3) =

14+8+4=

9+4=

13

-l EPQTHIEIZ KATANOHIHX

Kl No xapakTnpioeTe TIC TTOPOKATW
TTPOTACEIG ME (Z), av Eival CWOTEG I
ME (A), av gival AavOaoUEVEG:
4
a+ta+at+a=aqa.
I 10 GITTe J
B) Na kabe apl_ u(z o IOXVUEI D
a-a“a-a=a.
y) O1 apiBpuoi (-5)6 Kai -5° giva D
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QVTIOETOI.

(28 (3)8
o) Oi dplOpOI(?’]KGI (2]

gival avTioTPOPOL.
g) Na Kaﬂe aflepo o IoXVEI

(30() =9a".
oT1) O ap1Buog -(-5)2 gival BETIKOG.
¢) O ap1Buoé¢ -372 giva BeTIKOG.

P2 Na ocuptrAnpWoETE T TTOPAKATW
KEVA XPNOINOTTOIWVTOS TO
KATAAANAO cUMBOAO (= N #).

a) (-1)6 B) 32.
Y) -42 .. ( )
2

£) 52 _;—5 oT) (?J .0



2 2

2) n) (7 +2)°...7° + 2

EJ Na emiAé€eTe T owoTA omdv;non.

i) H iy Tng TrapacTaong (%) givai:

4
-5 B3 Vg Oy

i) H TiyR TG Trapaoctaong [(-2)°]3
gival:

a)-2° B)-6 y)2°

5) 1

i) H iyA Tng Trapdotaong 2° + 32
givai:

a)5° B)17 y)5°

5) 6°

] No cupTrAnpWOETE TOV TTVOKO
AVTIOTOIXICOVTOC O& KABE
TTApACTACN TNG OTAANG A, TO
ATTOTEAEOUA TNG ATTO TN OTAAN B.
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4,1 1
1. —

a. (2°) a
4

5,2 10 2. -2

B- (27) - 2 3. 4
Y. (-2) 4. 234
4. 53\ . 92 5. 2

5. (2%:29)-2° %

NPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ — &
MPOBAHMATA -

Kl Na ypdweTe KaBepId aTTo TIC
TTAPOKATW TTAPOACTACEIS WG Hia
ouvaun:

a)2”°-2°  B)3*: 3'2 y)2° . 5°

g)3%.(-3)* or) 5L ) 7)4°: 3"
26

42119



a4 1
27 * 3« —
n) 35

P2 Na utroloyioeTe TNV TIpA KAOE
TAPACTAONG:
a) (27%)° - 2° B) (-3)° - (-3)"

2
y) (0,75) (%) 5) 36° : (-12)°

£) (2,5)" « (-4)*  o1)4'%: 2%
2 12 2 14 , 5
<) (?j ' (?] n) (0,01)" - 10

EJ Na arAomroinoere Tic
TMAPOACTACEIG:

a) (x%)° - 5x* B) (xy’)* - X’y
3
V) (-2x)° - (-2¢°)  B) ( %xj X

2
£) (-3x°)° (-2x°)®  oT) _ix3 : ( —x]
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I} Na utroAoyioeTe TNV TIpA KAOE
TTAPACTACNG:
A=3-(20°+4-(-1)"-2-8-
c(21-1)-2.3°
B=(-4)°:2-5-(-3) 2° - (-2)"*
r=(2,5)"+(1,25)° - (-4)° - (-8)°
A=(25"-8%: (5 - 40%

] Av 1piTAacidooupe TNV TTAEUpPd

EVOG TETPAYWVOU, TTOOEC POPEC
MEYOAWVEI TO EYRAOOV TOU;
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TeTpaywvikn pifa
TTPAYHATIKOU apifuou

H TeTpaywvikn pila
EVOG BeTIKOU apiOou
X CUMBOAICeTaI pa«/;
Kal €ival 0 BETIKOG
apIBuog TTOU OTAV UYWOEI OTO
TETPAYWVO Hag Oivel TOV apiBuo Xx.
I'I.x.«/275 =93, agpou 52 = 25 Opiloupe
OKOMN N0 = 0.

Opwg Kal (-5)2 = 25, oroTE EXOUNE

{(-5)2 =425 = 5 = |-5|. Apa, yia KGOE
NPAYHATIKO apiOHO X IoXUEI:

V72 = -7 =7,47% =7

Agv opideTal TETPAYWVIKN pia
apPVNTIKOU apIBuou, yiaTti Ogv
UTTAPXEI apPIOOC TTOU TO TETPAYWVO
TOU VO €ival apvnNTIKOG aplOuocG.
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NMapaTtnpoUpe aKOMN OTI:

2
(V9)"= 3% =9, 5nAadn (y9)°=9.
evIKA

Av xz20, TOTE (&)2 —"¢

1016TNTEC TWV PICWV

APAZTHPIOTHTA

1. NO CUUTTANPWOETE TA TTAPAKATW
KEVA XPNOIMOTTOIWVTAS TO
KATAAANAO ocUMBOAO (= ) #)

J4 {100 ... {4 100

o 4[4
4100 100

2. Mg Tn Bon0Oeia evog UTTOAOYIOTH
TOETTNG VO CUMTTANPWOETE KOl TA

TTOPOAKATW KEVA: 2 >
N2 +5 ... 425 Kai E \l;
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INa Toug api@upoucg 4 kai 100 pTro-
POUME EUKOAO VO OIATTIOCTWOOUUE
OTI IOXUOUV:

V4 _ [ 4

V4 +4100 =4 - 100 K& ‘255" = \100

Me tn BonBeia evog uttoAoyioTi
TOETTNG MTTOPOUME VA KATAANEOUME
O& AVAAOYEG I00TNTEG KAl VIO TOUG
apiBuoug 2 kai 5. Oca opwg
TTOPAdEIYHATA KI OV ECETACOUE,
O£V APKOUV VIO VA HOG TTEICOUV, OTI
Ol OXEOEIC AUTEG gival aAnOeig yia
OTTOIOUOONTTOTE N APVNTIKOUG
ap1Ououc. Movo pia atrodeign
MTTOPEI VO JOG TTEICEL.

evika

[Na SU0 pun apvnTIKOUG apiOuoug a,
B pTTOPOUNE VA ATTOOEIEOUME OTI:

® TO YIVOMEVO TWV TETPAYWVIKWV
PICWV TOUC ICOUTAI ME TNV TETPAYW-
VIKN pi{0 TOU YIVOMEVOU TOUG.
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Ja B =+ap

® To TTNAIKO TWV TETPAYWVIKWV
pPICWV TOUG ICOUTAI ME TNV
TETPAYWVIKE Pi{a TOU TTNAIKOU TOUG.

%= % MER >0

Mo va atrodEiEOUME TNV TTPWTN
1I00TNTA, UTTOAOYI(OUME TO
TETPAYWVO KABE HEAOUC TNG
CEXWPIOTA.

* (fa -VB)’ = (a)’: (4B)* = op
* (JoB)” = ap

NMapatnpoupueg, 0TI 01 SUO PN APVNTI-
kKoi apiBpoi Ya - B kaiyap éxouv
TO i010 TETPAYWVO O3, OTTOTE €ival
iCOl.
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Apa E’JE:*/?B-

Me Tov id10 TPOTTO UTTOPOUUE VO
a1TodEICOUME KOl TN OEUTEPN
I00TNTA.

MapaTnPoOUME AKOMN OTI
16 +J9=4+3 =7, eV

J16+9 =425 =5
SnAadn {16 ++9 %16 +9 .

Mevika:
Av a, B gival BeTikoi apiOuoi, TOTE

Jo + 4B # Ja+B

KN Na atrodeix0si 611 420 = 2¢/5 Kai
YEVIKA YIO M apVNTIKOUG apIBuoug

a, B OTI I0XUEL JoB = B .
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Etreidn 20=4-5=22-5éxoup£
J20 =y22. 5 =422 {5 = 2|5 .

Opoiwg Exoupe

Ja?B =Vo? - B = B .

» O apiOuog 20 putropei va avaAuOei
Kal ME AAAOV TPOTTO OE YIVOMEVO
TapayovtTwy 1.X. 20 =2 - 10, aAAd
TOTE KAVEVAG TTAPAYOVTOCS TOU OEV
Eival TETPAYWVO €VOG BETIKOU
OKEPOAIOU apIBuOU.

P2 Na atrodeix0ei ot

a) 3y3 +2¢3 =5/3

B) V3 -v24 = 6/2
Y) V50 - 18 = 2y2

a) Mg Tn BonO&1a TNG ETTIMEPIOTIKAG
1010TNTAG EXOUME:
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3Y3 +2{3 =(3+2K3 =53

B) V3 V24 =43-24 =72 =

=436 2 =436 "2 =6y2

Y) V50 -+18 =425- 2-49- 2 =
=25 -2 -9+ 2 = 5{2 - 3/2 = 22

5
Na peTaTpatrei To KAdoua —,
El Na perarp Ha =

TTOU £XEI APPNTO TTOPOVOUAOTN, OE
I000UVANO KAQOHO ME PNTO
TTAPOVOUAOTN.

NMoAAaTTAacI1A{OUE KOl TOUG OUO
OPOUG TOU KAACMOTOG UE TOV
TTAPOVOMOOTH.

5543 _ 53 _53

fff(ﬂ 3
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3 Ta terpdywva ABIA kai FIZHO

, . 2 2
EXOUV EURAOOV 12 m” Kal 3 m
avTioTOoIXWGS. Na Bpedei To eufadov
TOU opBoywviou BKZI" kai To MRKOG
TOU TuUAMaTOG BO.

A B K
E
A
MN3m3 <
© H

To euBadov Tou TeTpaywvou ABI'A
gival Bl = 12 m2, OTTOTE N TTAEUPA
Tou gival Bl =412 m.

To eyBadov Tou TeTpaywvou NZHO
givan [Z° =3 m2, OTrOTE N TTAEUPA
Tou givail 'Z =43 m. Eropévwe To
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eMBadov Tou opBoywviou BKZI
givai:

E=Blr-rz= J_-
=12°3 = 36 6 m>.

To MAKOG Tou TUApATOCS BO givai:
BO=Blr+r@ =Bl +Z =412 +3=
=43 +43 =23 +43 =3/3 m.

-l EPQTHIEIZ KATANOHIHX

El Na ouptrAnpWoeTe TIC I06TNTEC:
a) 343 +43 = .... B)5V2 3/2 =...
V)45 +4/5-5/5 =.... 5)412 *43 = ....
€) V18 :42 = .... oT) 342 - 48 = ....

P2 Na ocuprAnpWOoETE TOV TTAPOKA-
TW TTIVOKO aVTIOTOIXICOVTOG O€ KABE
OTOIXEIO TNG OTAANG A £va OTOIXEIO
a1rd TN oTAAN B.
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1. -5

B

\/? 2. Oev opiceTal

e (52 3 5

OT. .52

o0 <D

E] No cuptrAnpwoeTe TOUG TTiVOKEC:
A6poioua

B |[Va|VB||Ja + B|Ja +4B

1

a
4

9 (16
64|36

94 | 22



Nivopevo MnAiko

JaB [+a -\B a

Sl

I3 No xapaKTnpioETE TIC TTOPOKATW
TTPOTACEIC ME (), av gival CWOTEG N
ME (A), av gival AavOaOoUEVEG.

a) 42 -43 =46

D
S——ot
D —

a)\l(%-1]2=%-1

o1) To SiITrAdaio Tou 45
gival To 410.

¢) To pio6 Tou 412 gival To 43 .
55/ 22-23
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) Eva teTpdywvo éxel epfadov

2 1 4 y /' 4
50 m". Eival cwoTO va ICXUpIOTOU-
HE OTI N TTAEUPG Tou €ival 5¢2 m:

NPOTEINOMENEZ AZKHEZEIZ -5
NPOBAHMATA ‘

Kl Na utroAoyiceTe TIC TTOPAOTACEIC:

a) 3¢5 - 745 + 2/5
B) 57 - 83 - 27 + 443

V) i . i - i ° E

2 8 7 7

14 |10 21 (14

— |22 |2, (2=
oMz {7z (5
FA Na amrodeieTe TIC 100TNTEC:

a) 3Y2 =450 ++32 - 68 = -1042
B)v27 - 420 + 412 -5 =53 -3/5

{3 T8 -2 - 48 + 120 = f5
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5) /3,6 + 14,9 -40,8 - 40,2 = 3,8

EJNa utroAoyioeTe TiC TTapaoTAOEIC:

a)Y12+416  PB)V86 + 2/52-49
v) 16Y12y3/9

PANo cupTTANPWOETE TOV TTIVAKO PE
TIG TTEPIMETPOUC KaI TA ENRADG TWV
opBoywviwyv ABI'A, EZHO kai
KAMN. lMoio atrdé Ta opBoywvia £XEl
TO MEYOAUTEPO ENPRADOOV;

MAKOG |TTAATOG|TTEPI- |EMPa-

METPOG| OOV
ABrA | 52 \2
EZHO | 42 | 2,2
KAMN| 3/2 | 342

EINa kavere Tic rpdceIc:

a) V2 (V18 +48)  B) 6 (v27 - 43)
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y) (75 + 45 - 300) : 415
5) (V7 - 45) ({7 +4/5)

IJ Na peTaTpéyete To TTOPAKATW
KAQOMOTA, TTOU £XOUV APPNTOUG
TTAPOVOUAOTES, O ICOOUVAMA KAQ-
OMOTO ME PNTOUG TTAPOVOUOAOTEG.

1 4 5 6)2«/§+«/§

a)«/_f B)JE V2«/§ 73

Na AUoEeTE TIC EICWOEIC:

a)y5 +x=3J5-x PB)+6 x=+24

v)%=¢§ 5) 343 - x =27

El Na amodeigere o

(V3-1)(3 +1) = 2.
XpNOINOTTOIWVTAG TNV TTPONYOUME-
VN 1I00TNTA VA HETATPEYETE TO

1
V3 -1

, TTOU €XEI ApPNTO
58 / 24
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TTAPOVOMNOOTH, O I00OUVAUO ME
PNTO TTOPOVOMOOTH).

EJ Av 1a TeTpdywva ABIrA, FEZH

Exouv euadov 50 m? ka1 8 m°
AVTIOTOIXWG, VA ATTOOEICETE OTI TO
eMBadov Tou TeTpaywvou BOIE
gival 98 m>.

A B O,
50m2
A H 8m2 I
Z E I

0] Z1ic kGBeTEC TTAEUPéC AB = 3 cm
Kal Al =6 cm opBoywviou Tpiywvou
ABI, va TTAPETE AVTIOTOIX WG T
onueia A, E, étor wote AA=2cm
Kol AE =1 cm. Na atrodeigete OTI
BI' = 3AE.
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[El =10 1000keAéC Tpiywvo ABI

(AB = Al'), To Uwog AA =4 cm Kal n
mAsupda Bl' =4 cm.

o) Na utroAoyioceTe TnVv TAeupa Al
KOl OTN CUVEXEIO VO OTTOOEICETE OTI
N TTEPIMETPOCS TOU TPpiywvou ABI
gival 4 + 45 cm.

B) ZTnVv TTPONYOUNEVN EpWTNON 4
MOONTEC EDWOAV TIC TTAPOAKATW
ATTAVTAOEIG:

4+420, 4 + 220, 8/5, 2(2 ++20).

[To1EG ATTO AUTEG EiVAI CWOTEG;
A




1.2. Movwvuua - lMNpdéeic pe
MOVWVUHO

o v MaOaivm 11 €ival
ﬁ aAyeBpPIKN napaoTao @
- 5~ KA1 NOC BPIOKETAI N vt

apiOuNTIKN TIUNA TNG.
v AlaKPIivw av Ji1a aAyeRpIkN
napaoTaocn €ival HOVOVUHO Kal
npoadiopi{m 1O BaBuO TOU.
v MaBaivw va kavw npa&eig pe
HOVWVUHA.

AAYEBPIKEC TTOPACTATEIC -
Movwvuua
APAZTHPIOTHTA

1. Na Bpeite TNV TTEPIMETPO KAI TO
EMBAOOV TWYV KITPIVWV CYXNHATWV.

5 B X
58 <Y X
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2. 2TO TTPACIVO OXNMA QAiIVETAI N
KATOWYN £VOG KATAOTAMATOG TTOU
TTPOKEITAI VA OTPWOEI NE TTAOKAKIA.
Na e€nynoete yiati Ta TTAAKAKIO
TTOoU 00 XPEIONOCTOUV £XOUV OUVOAIKO
EMBAdOV 2x% + xy. Av X =5 kaly = 8,
TTOIO0 EiVOI TO OUVOAIKO ufadov
TOUG;

AAYEBPIKESG TTAPACTACEIG

[MOAAEG POPEG VIO VO AUCOUME Eva
TPORBANMA, KATOANYOUME OE
EKQPACEIC TTOU TTEPIEXOUV HOVO
apIBuouUg Kal yI’ auto ovoudalovTal
apiOuNTIKEC NAPACTACEIC.

6:5+2:8,  2:5°+5-8

YITapXouv OJWwG Kal TTPpoRARHATO
OTA OTTOIO KOTOANYOUME O€
EKQPACEIC Ol OTTOIECG, EKTOG ATTO
apIOuOUG, TTEPIEXOUV Kl

62/ 25




METABANTEG. O1 EKPPAOCEIG AUTEG
AéyovTal dAYEBPIKEG NAPUACTACEIC.
2

4x, 2a+ 2B, X, ap,
2—)3( : 2x? + Xy
y

Ei101kOTEPA HIO OAYERBPIKA TTAPACTO-
on AéyeTal akEpaia, oTav PETASU
TWV METABANTWY TNG CNMUEIWVOVTAI
MOVO Ol TTPALEIC TNG TTPOCOEOoNC KA
TOU TTOAAQTTAQCIOOCMOU KAl Ol
EKOETEC TWV PETABANTWY TNG gival
(PUOCIKOI aplOpuoi.

2 1 2 4 _3
2x + 3x°, > o+ 35, 3nR
Av o€ pi1a aAyeBpIKA TTapAaocTAON
OVTIKOTOOTAOOUME TIG METARBANTEG
ME apPIBUOUG KOl KAVOUUE TIG
TPALEIg, Ba TTpOKUWEI Evag apIBuog
TTou AEyETal APIOUNTIKN TIMA A
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aTTAd TIHN TNS AAYERPIKAG
TTApPACTAONG.

Na rapadeiyua, n ler’] TNG aAyeRpl-
KNG TTapAoTaonG 2x + xyyiax =95
Kaly = 8, givai 2+ 5° + 5 - 8 = 90.

Movwvuua

O1 aképaieg aAyeBpIKES
TTAPACTACEIG, OTIC OTTOIEG METACU
TWV METABANTWY ONMUEIWVETAI NOVO
N TPASN Tou TTOAAATTAQCIACHOU,
AéyovTal HOV@WVUHA.

4x, X%, %GB, V2x*y?w’

2’ EVO HOVWVUNO O aplOUNTIKOG
TTAPAYOVTAG AEYETOI OUVTEAECTNG
TOU HOVWVUHOU, EVW TO YIVOUEVO
OAWV TWV HETABANTWYV TOU ME TOUG
OVTIOTOIXOUG EKBETEG TOUG ALyETOI
KUPIO HEPOG TOU HOVWVUMOU.
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Movwvupuo
2x3y

SO

OUVTEAECTNGC  KUPIO HEPOGC

O ekBETNG pI1aG METABANTAG AEYETAI
BaOuoC Tou pOVWVUHOU WS TTPOC TN
METOBANTA AUTR, EVW 0 BaBUOC Tou
MOVWVUNOU WG TTPOG OAEG TIG
METABANTEG TOU AEYETAI TO AOpOICHO
TWV EKBETWYV TWV HETABANTWY TOU.

To povavupo 2x°y sivai:
3% BaBpou wc Tpoc x

1°Y BaBuoU we Tpocy

4°" BaBuoU wc TTPOC X Kal Y

Ta yOVWVUMO TTOU £XOUV TO 1010
KUpI10 MEPOC AEyovTal OHOIAQ.
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Na TTapadeiypa Ta HOVWVUHA

2 3 2 3.2 3 2 .,
?x yWw , -3X'yw , X yw , glval oJold
Ta OpOIO HOVWVUHA TTOU £XOUV TOV
id10 ouvTeAeoTH AéyovTal I0A VW,
oV £XOUV AVTIBETOUC OUVTEAEOTEG,
AéyovTal avTiOeTa.

Na Tapadeiypa T HOVWVUNA

3 3. . .
2X"y Kal -2X"y gival avTifeTa.

2UM@WVOUNE OKOMN Va BewpouvTal
Kal Ol aplOoi WS HOVWVUMA KAl TO
ovouddouue oTAOEPA HOVWVUA.
Ei10iIkOTEPQ, O apIBUOG 0 AfyeTal
HNOEVIKO HOVWVUHO Kal SEV EXEI
BaOBuod, evw 6Aa Ta AAAa ocTaBepd
MOVWVUHA gival undevikou Baduou.
Na rapadeiypa, o apiOuog 5 sivai
oTa0epd povWVUHNO HNOEVIKOU
BaOuou.
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QAN APAAEIFMATA - EOAPMOIES

KD Na Bpebei n apiBuNnTIKA TIHA TWV
TMAPACTACEWYV

a) -3x2y3, yia x = -2 kai y = -1
B)20°-3p+6yiaa=-3 ko =8

o) H aplﬂpn'ru(n TIMA TNG TTOPACTA-
ong -3x2y yla X =-2 Kaly = -1 givai:
3+ (-2)° (-1)° = -3+ (+4) - (1) = 12

B)H aplepnnKn TIMA TG TTAPACTA-
ong 20° -3B+6Vyiaa=-3 ka3 =8
givai:
2:(-3)°-3-8+46=2-(+9)-24+6 =
=18-24+6=0.
P2 To 15aviké Bdpoc B (o€ KIAG) evog
EVNAIKA, UYoug v (o€ cm) diveTai
amro TovTuTTo B =Kk (U - 100 + ﬁ)’
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otrou t €ival n nAiKia Tou (o€ €Tn)
Kal K pia otafgpa (yia Tov avopa

K = 0,9 ka1 yia Tn yuvaika kK = 0,8).
Na Bpe0Bei TTO10 €ival TO 10aVIKO Ba-
POG VIO Evav avOopa Kal HIO YuVdaikd,
OTTO TOUG OTTOIOUG O KaBEvag gival
30 eTwV Kal €xel Uwog 1,77 m.

a) To 10aviké Bapog B (o€ KIAQ)
EVOG avopa nAikiag 30 eTwv Kal
ogouc 1,77 m =177 cm, givai

B=0,9-(177-100+%)=

=09-(177-100+3)=0,9-80 =

= 72 KIAQ.

To 10aviko Bapog B (o€ KIAG) pIaG

yuvaikag nAikiag 30 eTwv Kal UYoug

1,77 m =177 cm, givai 30
B=0,8-(177-100+ﬁ)=

=0,8-(177-100 + 3) =

= 0,8 - 80 = 64 KIAQ.
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TOU XPWHMATIOHMEVOU NEPOUG,
TO OTTOIO TTEPIEXETAI METACU
TOU TETPOYWVOU KOl TOU KUKAou. Na
TTPOOOIOPICTEI O CUVTEAECTNG TOU,
TO KUPIO HEPOG TOU Kal 0 BaBuodg
ToUu. Na utToAoYyIOTEI N ApPIOUNTIKNA
TIMA TOU YIa p =10 cm.

To TETPAYWVO £XEI TTAEUPA 2P, OTTOTE
, ; 2 2

TO EMBAdOV TOU gival (2p) = 4p".

Etreidn 1o eyBadov Tou KUKAou

givai 1'rp2, TO XPWHATICHEVO HEPOGC

, , 2 2

EXel EMBadov 4p” - p . Me TnV

ETTIMEPICTIKNA 1010TNTA N TTAPACTAON

4p2 - 1Tp2 YPAPETAI 4p2 - 1Tp2 =

= (4 -m)p° = (4 - 3,14)p” = 0,86p°

Apa gival HOVWVUHO OEUTEPOU

BaOuou pe ocuvreAeoTn 0,86 kai
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EJ Na Bpebei To povwvupo /
TTOU EK@PACElI TO ENRAOOV
N




KUPIO MEPOG pz. H apiBunTiKA TIMNA
Tou yia p =10 cm givai
0,86 - 102 = 0,86 - 100 = 86 cm2.

s—ufll EPQTHEEIS KATANOHZHE
Kl Noigc amrd TIC TTOPaKATW
OAYEBPIKES TTAPACTACEIC Eival
povwvupa

a)-3x°y  B)3+xy Y
W

5) 2x2yw’ ¢) (3 - v2)ap> or)lap 3

y

F1 Noia a1ré Ta TapakaTw
MOVWVUMAO Eival Opola:

3
a) 6x°y?  B) -?xyg’ y) Xyw
5 2 2

3
5) -5y°x ¢ wix oT) Y

3
)7L n)ady? O yx’w 1) 2xy]

70 1 27



EJ Na ocuptrAnpwoeTe TOV TTOPOKATW TTVOKA:

Movw- 2uvte- Kupio BaOuog BaBuog Babuog wg
VUMO A€EO0TNGC MEPOS WG WS  TTPOG X KAl Y
TMPOGC X TIPOG Y

. , , .1 .
I} Eva povwvupo €xel ouVTEAEDTR - 3 Kal KUpPIOo

MEPOG xy2w3. Na BpeiTe TO IO TOU KOI TO OVTIOETO
MOVWVUMO TOU. 711 28
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OPIZONTIA

1.

WiN

~NOoOO O A

‘EK@ppaon 1Tou TTEPIEXEI apIBuOUG

KOl METOBANTEG OCUVOEOUEVEG UE
T CUHMBOAA TwWV TTPpagewyv (duo
AECEIG).

. Eival Ta povwvuua 8, -5, 0, 3.
. Eival o faBuég Tou pjovwvupuou

2
3X"W WG TTPOG Y.

. 2TO MOVWVUNO -2x2y gival To -2.

6

; , .9 3 3
. Elval Ta povwvupa 2 XY, -3x7y.

. O OuUVTEAEOTNG TOU HOVWVUHOU XY.
. 2 ,
. Eival To0 Xyw™ 0TO HOVWVUNO

4xyw” (500 AEEeic).

. H atrAoUoTEPN OAYVERPIKA

TapaocTaon.
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KAGETA

1. TO HOVWVUHO aUTO OEV EXEI
BaOuo.

, 4 5

2. 2TO NOVWVUNO 7X YW~ WG TTPOGS X
givai 4.

3. MapaoTaon TTOU JETAEU TWV
METABANTWYV TNG CNHEIWVOVTAI
MOVO Ol TTPALEIC TNG TTPOCOEONCS
KOl TOU TTOAAQTTAQCIOCMOU.

4. Eival Ta Jovwvupa Sxy-, - J?5xy2.

, , 2,5 2.5

5. Eival Ta povwvupa 4a 87, -a B°.

6. H...... TOU HOVWVUNOU -2x2y yia
X =2 Koy =-1¢givai 8.

7. Eival o BaBuocg Twyv otabepwyv
MOVWVUMWYV 6, -3, 7.

8. H rpagn autn o6& onueiwveTal
METAEU TWV METARBANTWYV EVOC
MOVWVUMOU.
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MPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ — A4
MPOBAHMATA =

Kl Na Bpeite TNV ap1OunTIKA TIPA
TWV OAYERBPIKWYV TTOPACTACEWV:

a)-2xy3+x2y-4ylax=-2 Kary =1

[3)%xm2 +%w3 via X = 3 Kol w = -2

FA Eva povvupo éxel cuvteAeoTh
- % Kal MeTABANTES a, B. Na TTpOOC-

OIOPICETE TO HOVWVUMO, OV O
BaBuOG TOU WG TTPOG a gival 2 Kal
w¢ TTPOG a Kai B givai 5.

EJ Na mpoodiopiocere TNV TIpA Tou
(PUOIKOU apIOuoU v, WOTE TO
povwvupo 3x'y
a) va gival undevikou Baduou wg
TTPOG X
B) va gival TrépTTTOU BaBuOU WG
TTPOG X KAl Y
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Y) va £XEl apiBuNTIKA TIMA 48, yia
X=2kKaly=-1.

3 Na Bpeite Toug apleyoﬁg K, A, V,
, , \" K 2
WOTE TA MOVWVUNA 4Xy , AX'Yy vda
givai:

a) 6poia  B) ica y) avrieTa

I Na ypdweTe Ta povyvupa TTou
EK@PAlouV TO ENRAOOV Kal TOV OYKO
MIOG C@aipag TToU £XEl akTiva p. Na
TTPOOCOIOPICETE TO

OUVTEAECTR, TO KUPIO

MEPOG Kal TO BaOuo

KGBe povwvupuou.

Mola gival n

apPIOuNTIKA TIMN

KGBe povwvuuou,

otav p =10;

I3 Mia opdda kaAaBoc@aipiong
£0woe 9 aywves. Na ypaweTe pia
OAYERPIKA TTAPAOCTAOT TTOU
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EKQPAlel TOUG BAOUOUC TTOU CUYKE-
VIPWOE, aVv o€ KABE vikn Traipvel 2

Na ypdweTe TNV aAyEBPIKA
TTAPACTACN TTOU EKPPACEI TO
eMBadOv Tou TeTpaywvou BIrAE.

Moio gival To euadov, otav x = 12;
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I) Npdéeic pe povwvupa

O1 peTaBANTES EVOC HOVWVUNOU
AVTITTPOOCWTTEUOUV aplOoUg Kai
yI' autd OTIG TTPALEIC TTOU
YivovTal METAEU MOVWVUHNWYV
IOXUOUV OAEG OI 1I010TNTEG TWV
TTPACEWYV TTOU ICYUOUV KOl OTOUG
apiBuouca.

NpooBeon HOVWVUH®YV

‘Eva aBpoioua opoiwv HOVWVUNWYV
3 3 .

m.X. -5X~ + 2x™ ye Tn Bondeia Tng

amyaplonkﬁg |6|6n]3mg YPAQETAI

5x° + 2x° = (-5 + 2)x" = -3x°

MapaTnpoupuE OTI:

To aBpoICHa OHOIWV HOVWVUHWYV
EIiVOl HOVWVUNO OHOIO ME QUTA KAl
EXEl OUVTEAEOTN TO AOPOICHO TWV
OUVTEAECTWYV TOUG.
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2UU@WVA ME TOV TTPONYOUMEVO
Kavova, EXOUHE -1 2x2y - 3x2y =

= -1 5x2y.

Av Ta povwVvupua Ogv gival ouola,
OTTWG TA 3X KAl By, TOTE TO GBpOIoCUA
TOUG 3x + 5y O¢gv gival povwvulo.

MoAAanNAacIAOHOC HOVWVUH®V
‘Eva YIVONEVO HOVWVUNWYV TT.X.
(-2x)(3x2y) ME TN BonBeia Twv

1I010TATWYV TOU TTOAAQTTAOCIOOUOU
KOl TWV OUVAMEWYV YPAPETAI

(-2x)(3x2y) =(-2)x ° 3x2y =
=(-2) - 3(xx2)y = -6x3y.

MapaTnpoupuE OTI:

TO YIVOMEVO HOVWVUHNWYV Eival
MOVWVUMO ME:

® OUVTEAEOTN TO YIVOUEVO TWV
OUVTEAECTWYV TOUG KAl
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® KUPIO HEPOC TO YIVOMEVO OAWV
TWV METABANTWY TOUG ME EKBETN
KA0e peTaANTAG TO ABpOICHA TWV
EKOETWYV TNG.

2UNPWVA UE TOV TTPONYOUMUEVO
KAVOVO EXOUME
(-3x4y3w] (lxwﬂ = - £x5y3uo4.

5 5
A1aipECT) HOVOVUH®V
H di1aipeon povwvupwy, 6TTWG Kal N
olaipeon apIBuwy yiveTal, av
TTOAAATTAOCIACOUME TO OINIPETED ME
TOV QVTIOTPOPO TOU DIAIPETN.
Na rapadeiyua,
(-1 2x4yw2) . (4x2yw) =

1 _ A2x’yw® _
4x2yw 4x’yw




Opoiwg EXOoUuE:

NMapaTtnpoUuE OTI OTO TTPWTO
TTAPAdEIYHA TO TTNAIKO TWV
MOVWVUUWYV E€ival HOVWVUHO, EVW
OTO OEUTEPO TTAPADEIYHA OEV gival
MOVWVUMO.

NAPAAEIFMATA - EOAPMOT ESE®

Kl Na yivouv o1 rpdgeic:

a) -Tax? - % ax? + dax

2 2 1.3 2
o[- 37307

o[3n) 3w

81/ 30-31
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a) -Tax? - % ax? + 4ax? =

+ ijo(x2

1 2 14 1
=|-f-—<+4 =|- -
MEA R
— 7 2
7GX
B) - 2xy?| - [- 2x°y?| = Zxy? =
3 12
=lx4y4
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F1 A1r6 10 onueio A a@ARvoupE éva
OWHA Va TTECEI OTO £00¢0G. AV O
XpOvog t og sec TTou peooAafei
MEXPI VO PTACEI OTO £00QOG gival
OITTAACI0G TOU XPOVOU
Tou Ba éKave, av TO
O@RNVOME VA TTECEI ATTO
TO onueio B, va Bpe0dei
TO MOVWVUHO TTOU
EKQPAlel TNV
atmrootaon AB.

A1To Tn Puoik Yvwpiloupue OTI N
atrootaon AE divetal atrd Tov TUTTO

1
AE = ) gtz, omrou g =10 m/sec’

mepitrou. Apa AE = 5¢2.
Av a@NVONE TO CWHOA VA TTECEI ATTO
TO onpeio B, 16T1e Oa £pTave
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, , t
oTO £€80@O¢ ot XpOVvo — sec Kal Ba

2
, 1 t )
TOV BE = o K —
h 59 ()
1 t?_ 52
= 10 - = t
2 4 4

H amrdéoraon AB eivai AB =AE -BE =

_e2 5 2 202 5 2_ 15
—5t-4t—4t-4t—4t

E} Mia ToipevTévia KuAIvSpIKA
KOAWVA, TTOU £XEl OKTIVA BAong p
Kal UYOGS U, EVIOXUETAI TTEPIMETPIKA
ME TOIMEVTO KOI OTTOKTA AKTIVO
Baong diTTAacia TnG apxikng. O
MNXOVIKOG IoXUpileTal OTI TO
TOIMEVTO TTOU TTPOOTEONKE EXEI OYKO
TPITTAACIO TOU APXIKOU OYKOU TNG
KOAwvag. Eival cwoTog o
IOXUPICHOG TOU;
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O apXIKOG OYKOG TNG KOAWVOC ATAV
Vq = 1'rp2u. MeTa TnV gvioxuon Tng
KOAWVOG, 0 OUVOAIKOG OYKOG TNG
EYIVE V3 = 1T(2p)2u = 1T(4p2)u =

= 41szu. Apa TO TOIMEVTO TTOU
TTPOOTEONKE EXEI OYKO V3 - V4 =

= 41Tp2u - 1Tp2u = 3Trp2u, TTOU Eival
TTPAYMATI TPITTAGCI10G TOU APXIKOU
OYKOU 1Tp2u TNG KOAWVAG.
ETTONEVWG O ICXUPICHOG TOU
MNXOVIKOU €ival CWOTOG.

q==PpT

A=
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7 llIEPQTHZEIZ KATANOHZHZ

El Na xapakTnpioeTe TIC TTOPOKATW
TTPOTACEIG ME (Z), av Eival CWOTEG I
ME (A) av gival AavBaouEveg.

a) To aBpoicua opoiwyv D
MOVWVUMWYV Eival HOVWVUUO.

B) H diagpopd dUO HOVWVUHWYV
gival HOVWVUHO. D

Y) TO YIVOUEVO HOVWVUNWYV —
gival JOVWVUHO. L
0) To TTnAiko dU0 povVWVUHWY
gival HOVWVUNO. -

FA Na ocuptrAnpWOoETE TIC ICOTNTEC:
a) Sx+ 22X = ...

B) Sx2e2x° = ...,

Y)3x-2y +2x = ......

0) 4x2y - 32/x2 =......

€)2xy -y =......

oT) 6x3y P 3XY = e,
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7) 5x"w’ (...) = -10x°w”

><I® NPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ
=g _ IPOBAHMATA

Kl No kdvere TiIc Tpdgeic:
a) -7x2y + 4x2y B) 4ax’ - 6ax” + ax

2
Y) 6X° - —x

0) 0,25af - 0,35af + 0,5af

£) %xyzw4 - 1,2xy2m4
oT) -3«/§x2 + 4\/§x2 - «/Exz

F1 Na utroAoyioeTe Ta yivopeva:
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a) -3x - 5x° B) 6x2 - %x3
y) 2xy® - (-3x°y)  8) -3x°y - (-2xy“w)

£) - %0([33 . 40([33 oT) %x?’m2 . (— %xa"‘]

2 .3 2 5.3
0)[- 50’ (3xw)- - gy

E] Na utroAoyioeTe Ta TrRAiKa:

a) 120° : (-3a) B) 8x2y , (2xy2)

1 3,5).(6 2,2
v)(-?aﬁ)-(?aBJ

5) (0,84x°w") : (-0,12xw")

£) (-x3a4w) , (— %xza]

o1) (0,5a°B") : ( —azpz]



I3 Na kdveTe Tic TTpdaceIc:
3

B) (-2X°y°)’ : (-8x°y*)

Y) (-2xy*w’)? - (x%y)’

2
) ( ixzyj (6xy°%)

3 Na Bpeite To epfadov Twv
TTAPOAKATW oXNUHATWYV. Molgg aTtrd
TIG EKPPACEIC TTOU BPAKATE Eival
MOVWVUNQ;

a)
X
X X
X X y
0) £)
2X y

2X 2X
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I3 Na ouykpivere To eufadov Tou
TTPACIVOU TPIYWVOU HE TO ABpoioua
TWV ENRAOWYV TWV KITPIVWYV
TPIYWVWV.

A E B
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1.3. MoAuwvupa - MNpdobson
Kal AQaipeon TTOAUWVUNWYV

v MaOaivm 11 €ivai @
Ry

NOAUWVUHO, NOIOC

== gival o BaBpoOc Vo =
NOAUWVUHOU Kkail diakpivw av duo
noAuwvupa €ivai ioa.
v MaOaivw va npooBET® Kai va
a@aipw NOAUMVUHA.

APAZTHPIOTHTA

1. Na ypaweTe Tpia OpoIa pOovWVUHA
ME OUO HETABANTEG KOl va BPEITE TO
afpoicua TOuG.

2. Na ypAWeTE TPIA MOVWVUMO ME
OUo METABANTEG TTOU OEV Eival
opola. Miropeite Twpa va Bpeite Eva
MOVWVUMO i00 JE TO AOPOICHA TOUG;
3. Na Bpeite To BaOuo6 KABE
MOVWVUMOU TNG TTPONYOUMEVNG
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EPWTNONG, WS TTPOG KAOE peTABAN-
TN KOl WG TTPOG TIG OUO METARBANTEG.

MoAuwvupa

2TNV TTPONYOUHEVN EVOTNTA EIOAUE,
OTI TO ABPOICHA OMOIWV HOVWVUHWYV
gival HOVWVUMO OHOIO ME auTd. Av
OUO TOUAGYXIOTOV HOVWVUMO OeV
gival opola, TOTE TO AOPOICHA TOUG
O&V €ival HOVWVUNO OAAQ piIa
OAYERBPIKA TTAPAOCTAON, TTOU AEYETAI
NOAUWVUHO. TT.X.

3x2y + 2xy4 - 5x3y3

Kafg HOVWVUUO TTOU TTEPIEXETOI OE
£€va TTOAUWVUHO AEYETAI OPOC TOU
TTOAUWVUNOU.

To TToOAUWVUNO 3x2y + 2xy4 - 5x3y3
EXEI TPEIG OPOUG TTOU Eival TA

MOVWVUHO 3x2y, 2xy4, -5x3y3.
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Ei10IKOTEPA, £VA TTOAUWVUHO TTOU
Oev £XElI OMOIOUG OPOUG AEYETAI

® OIWVUMO, av £XElI OUO OPOUG

® TPIWVUMO, aV £XEI TPEIC OPOUG.

30° - 2B
2x% - 3x + 4

BaOuoc evog TToAUWVUHOU WG TTPOG
Mia 1) TTEPICOOTEPEG METARBANTEG TOU,
gival 0 HEYAAUTEPOG ATTO TOUG
BaBuoug Twv 6pwyV TOU.

To TTOAUWVUNO 3x2y + 2xy4 - 5x3y3
givai:

3ou Bafuou wg TTPoG X,

40u BaOuou wg TTPOG Y,

6ou BaBuOU WG TTPOG X KA1 Y.

2UMPWVOUUE, OKOMA, OTI KABE
apIOuOC pTTOPEl VO BEWwpnOei Kal wg
TTOAUWVUHO, OTTOTE AEYETOI OTAOEPO
TTOAUWVUNO. EIDIKOTEPA, O apPIBuOG
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MNOEV AéyeTal HNOEVIKO
TTOAUWVUMO Kal Oev £xel BaBuo, evw
KaBe aAAo oTaBepO TTOAUWVUMO
gival undevikou Baduou.

To TToAuwvupo -3x + 2x° + 5 EXEI pia
METABANTA TNV X KAl YIO CUVTOMIO
oupBoAieTanl P(x) R Q(x) R A(x% K.T.A.
To mToAuwvupo P(x) =-3x +2x" + 5
gival OeuTépou BaBuoU Kal HTTOPOU-
ME VO TO YPAWOUUE £TOI1, WOTE KABE
OPOG TOU Vda gival NEYAAUTEPOU
BaOuou atrdé Tov ETTOUEVO TOU.
AnAadn, P(x) = 2x° - 3x + 5.

TOTE, AEpE, OTI YPAPOUME TO
TTOAUWVUHO KAaTa TIG POIVOUOEG
OUVAHEIC TOU X.

H apiOunTiKA TIuA TOU TTOAUWVUUOU
P(x) yia x = 5, cupfoAileTal pe P(5)
Kal €ivail:
P(5)=2+:5°-3:5+5=50-15+5=
= 40.
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AUo TToAUWwvVUpa gival ioa, oTav
EXOUV OPOUG iCO NOVWVUUA.

, 2

Ta TTOAVWVUNO 3X™ - 5X + 1 Kal
2 .

ax” + Bx + 1 gival icq,

av a =3 kKai 3 = -5.

Avaywyn oMoiwyv 0pwVv

Av O€ Eva TTOAUWVUHO UTTAPXOUV
OMOIO HOVWVUHA, | OTTWG AEME
OMOI0I OPOI, TOTE NTTOPOUNE VA TOUG
OVTIKOTOOTIIOOUME UE TO ABpOICHA
TOUuG. H epyacia autn AEyeTai

avaymwyn OHoImV OpwV.

20(2-3B+4a2-56=
20° + 4a° - 3B - 5@ = 60° - 8f

L | L |
H apxiki aAyeRpPIKA TTapAocTaon,
TTOU EiXE TEOOTEPIC OPOUG,
OUUTTTUXONKE o€ pia aAAn pe duo
OpPOUG.
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MMpooBeon - Apaipeon
TTOAUWVUNWYV

MiTopoUuE va TTPOCOETOUNE 1) VO
A@AIPOUME TTOAUWVUNA
XPNOIMOTTOIWVTAG TIC YVWOTEG
1I010TNTEG TWV TTPAYHATIKWY
apIBuwyv.

Na Tapadeiypa, Ta TTOAUWVUMO
A(x) = 3x> - 2x% - 7x - 5 kau

B(x) = 2x° - X% + x EXouv afpoiocua n
O1a@popda TToU BPICKOUME WG EENG:
A(x) + B(x) =

.3 2 3 .2 _
=(3x" -2x"-7Tx-5) + (2x" -x" +Xx) =
(ATTOAEIPOUNE TIC TTAPEVOEDEIQ)
=3x° - 22-Tx-5+2x° - X + x =
(Kavoupue avaywyrn opjoiwyv opwv)
= 5x3 - 3x2 - 6x - 5.

Ouoiwg, EXOUUE:

A(x} - B(x) =

(3x -2x2-7x-5)-(2x3-x2+x)=
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=3x3-2x2-7x-5-2x3+x2-x=
3 2
=X =X =8x-5.

o

_

MAPAAEITMATA - EOAPMOI'EZ

Kl o) Na ypagei To TToAuwvupo

P(x) = 4x° - 8x + ax’ - 5 katd TIG
@Oivouoeg OUVANEIC TOU X KaI va
BpeOei o BaBuOC TOU.

B) Av To P(x) gival ioco PE TO
TToAuwvupuo Q(x) = sz + yx + 0,
TTOIEG Eival Ol TIMEC TWV A, B, V, O;

a) To TToAUWvVUlO

P(x) = 4x° - 8x + ax" - 5, KATA TIC
POivouoeg OUVAUEIC TOU X YPAPETAI
P(x) = ax” + 4x° - 8x - 5. To P(x) givai
TpiTOU BaOuou, av a # 0 kai
osuTtépou Babuou, av a = 0.
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B) Ta TToAuwvupua

P(x) = ax” + 4x° - 8x - 5 Kau

Q(x) = ﬁxz + yx + d gival ica, av
a=0,=4,y=-8 ka1 d=-5.

¥1 Mia BloTexvia poUxwvV yia va
KOTOOKEUAOEI X TTOUKAMIOO EOOEUEI
nuepnoiwg 500 € yia piocboug
UutTTaAANAWYV, 10 € yia Ta UAIKA TTOU
ATTAITEl KAOE TTOUKAMICO (Upaoua,

KAWOTEG, ...) KAl 7x2 € yia Ta

UtTOAOITTA £€00A TNG (METAPOPIKA,
NAEKTPIKO peUMA ...). [MI6oa odeUEl
NUEPNCIWG YIA TNV KATAOKEUN X
TToukapiowyv; MNMola Ba gival Ta £Eoda
TNG BroTexviag, av Kartaokeuaoel 50
TTOUKAUIOX;

Ta €000 TWV UAIKWYV YIA TNV
KOTOOKEUN EVOC TTOUKAUIOOU Eival
10 €, OTTOTE VIO TA X TTOUKAMICO T
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£€00a TwV UAIKwYV Ba gival 10x €. To
OUVOAIKO TT000 o€ €, TToU {0OEUEl
nUEPNCIWG N BroTexvia givai

1
P(x) =75 x° + 10x + 500
INa Tnv Kataokeun 50 TTOUKAUICWY
Ta £€oda givai:

1

P(50) =ﬁ502 +10 + 50 + 500 =
=11—02500 + 500 + 500 = 1250 €

BAV P(x) = x° -3x + 4, va
TTPOOCOIOPIOTEI TO TTOAUWVUNO

Q(x) = P(2x) - P(-x).

To TrToAuwvupo P(2x) TTpOKUTITEL, OV
o1o P(x) 6écoupg, 6TTOU X TO 2X,
OTTOTE EXOUME:

P(2x) = (2x)* - 3(2x) + 4 = 4x* - 6x + 4
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To TToAuwvupo P(-x) TTPOKUTTTEL, OV
ot1o P(x) OEooupueg, 6TTOU X TO -X,
OTTOTE EXOUME:

P(-x) = (%) - 3(-x) + 4 =x" + 3x + 4.
Apa: Q(x) = P(2x) - P(-x) =

= (4x% - 6x + 4) - (X° + 3x + 4) =
=4x’-6x+4-x"-3x-4=3x"-9x

EPQTHXEI2Z KATANOHZHZ

Kl Noiec amrd Tic TapakdTw
OAYEBPIKES TTAPACTACEIC Eival
TTOAUWVUUQ;

a) 4x3-5x2+2x-% B) 3x? - 7x% - 12
) ﬁxzy-5xy+y2+%

5) x° + 2x°%y - {xy? + 3y’
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F1 Noia aré Ta TapakaTw
TTOAUWVUMA gival 20U BaBuou wg
TPOGS X;

a) 7 - 3x - 2x°

B) 3x° - 5x - 3x° + 10

Y) 4x° + x° - 3x° + 2x - X
0)2xy -3y +9

E) Evac padntic 8éAovrac va
UTTOAOYIOEI TO ABpoICHa KOl TN

O1a@opA TWV TTOAUWVUHWYV

4x3-8x2+x+7Koux3-6x+2

EYpOWE

AOpoioua
4x3 - 8x2 +x+7

+ x3 -6x + 2

3_|_6

5x3-8x2-5x+9

Alagpopa
4x3 - 8x2 +x+7

+-x3 + 6X - 2
3x3-8x2+7x+5
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Eival cwoTo6¢ 0 TPOTTOC TTOU
epapMooe; Na TEKUNPIWOETE TNV
ATTAVTNON CaG.

I3 Na emiAé€eTe TN CWOTA
ATTAVTNON.

To TTOAUWVUMUO TTOU TTPETTEI VA
mpooBiooupe oTO 2x° + 5x + 7 yia
va Bpoupue abpoioua 8x° +4x -5
gival TO:

a)6x°+x-2  B)10x° +9x + 2
y) 6x°-x-12 &) -6x°+x + 12.

) Ta moAuwvupa A(x), B(x) kai IM(x)
gxouv Baduouc 2, 3 kKail 2
AVTIOTOIXWG.

a) Na Bpeite To BaBuod Tou
TToAUWVUNOU A(X) + B(x).

B) Av 10 TTOAUWVUHO A(X) + I'(X) Oev
gival To uNOeVIKO, TI BaOUO pTTOpPEI
Va EXEI;
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MPOTEINOMENEZ AXKHZEIE —
=g IPOBAHMATA

Kl Na ypdweTe Ta TTOAUGVUHA KOTG
TIG @Bivouoeg OUVANEIG TOU X.

a) P(x)=3x-5x2+x4+10+2x3

B) Q(x) = -6x + 2x" + 1
vy) A(x) = 3x%+ 7 +2x + Tx
0) B(x)=x-x4-5

F1 Aivetai To ToAuwvupo

A= -2xy2 + y3 + 2% - xyz.

o) Na Bpeite TNV apIBUNTIKA TOU
TIMAQ VIO X =2 Kal 'y = -1.

B) Na ypawete TO TTOAUWVUNO KOTA
TIG @Bivouoeg duvapuelg Tou y. lNMolog
gival o BaOuog Tou WG TTPOG X KAl Y;

B Av P(x) = 2x° + 2x - 9, va
ATTOOEICETE OTI:
a) P(-3)=P(2) B)3P(1)+P(3)=0
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I3 H emi@dveia evog oTadiou
ATTOTEAEITAI ATTO OUO NUIKUKAIKOUG
OioOKOUG Kal Eva opOoywvVio TTapaA-
AnAoypappo, TTou £XEl unRKog 100
METPO Kol TTAATOG 2X METPOA.

o) Na BpeiTe TNV TTEPIMETPO KAI TO
EMBadOV Tou.

B) Na UTTOAOYIOETE TNV TTEPIMETPO
Kal TO EMRAOOV TOU, OV TO TTAATOG
TOU gival ioo pe 60 pETpAQ.

100 m

] Na kdvere TiIc Tpdgeic:

a) (2x2 - X) -(x3-5x2+x-1)

B) -3x°y - (2xy - yx°) + (3xy - y°)

v) (2a” - 3aB) - (B* + 4ap) - (o” + )
5) 2w” - [4w - 3 - (W’ + 5w)]
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£) (%xz-%x+ 1]-(%x+x2-%)

o1) (0,4x° + 2,3x°) + (3,6x" - 0,3x° + 4)

BAVA(X) 2x° - X% + X - 4,
B(x) = -3x" + 5x - 2 Kau

T(x) = 4x° - 3x + 8, va Bpeite T
TTOAUWVUNA:

a) A(x) - B(x)  B) A(x) + T(x)
Y) T(x) - [A(x) + B(x)]

No GUPTTANPWOETE TO KEVA OTIC
TTAPOAKATW I00TNTEG:

a) (--- ...... -Ax ) 4
(x2 -~ ...... +4)—-6x -8x +7
B) (-x SO ) . +x% )=

2
-x -X +5x+9

EJ Na ocuptrAnpwoete To TrTapakdTw
TETPAYWVO WOTE VA €ival HAYIKO-
(Ta Tpia TTOAUWVUHA OPICOVTIWG,
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KABETWG Kal O1aywViwg €XOUV TO
i010 aBpoicua)

25x%+2x-3 | 7x*+3x-4
9x2-3x+2

4x°+4x-5

E Av P(x) = (-5x2 + 4x - 3) -

- (x2 -2x+1) + (3x2 + X) Kal

Q(x) = ax’ + X + Y, va BpEeite TIg
TIMEC TWV q, B, Y, WOTE TA
mmoAuwvupa P(x) kol Q(x) va givai
ica

[l ‘Evac modnAdTng Sekivdel amo To
onueEio A Kal o€ Xpovo t sec
KateRaivel To Opouo AB ue
EMITAXUVON O = 2 m/sec’ Otav
PTAOElI OTO onueio B, ocuveyilel va
KIveiTal oto Opopo Bl yia 10 sec ue
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otaBepn TtaxuTnTa. Na Bpeite TNV
TTAPACTAC TTOU EKQPACElI TNV
ATTOOTAOCT TTOU OINVUCE O
mTodnAdrng. MNMoia atrécTaon
dInvuoe o TTodnAdTtng, av t = 5 sec;
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1.4. MoAAaTrAaoI00NOG

TTOAUWVUHWYV
MaOaivw va
| noAAanAaoialw:
== vMOV®WVUHO HE b
NOAUWVUHO

v MOAU®VUHO HE NOAUWVUHO

APAZTHPIOTHTA

1. Na ypAweTe 1O YIVOuEVO a(f + y)
OUM@WVA JE TNV ETTINEPICTIKN
1010TNTA KOI ME AVAAOYO TPOTTO VA
BpeiTe TNV TTAPACTACT

3x2(2x3 + 6Xx).

2. Na ypAWETE TO YIVOUEVO

(a + B)(y + 8) ouppwva pe TNV
ETTIMEPIOTIKNA 1010TNTA KAl ME
avVAAOYO TPOTTO Va BPEITE TNV
TapACTAON (3x2y + 2y)(2x2 + 5).
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[MOAAQTTAQCIAO OGS HOVWVUNOU
ME TTOAUWVUNO
Tnv aAyeBpIkA TTOpAcTACN

2,,.3 ; .
3x"(2x™ + 6x) TTOU EiVAI YIVOMEVO TOU
MOVWVUHOU 3x° ME TO TTOAUWVUMO
2x° + 6Xx, CUNPWVA UE TNV
ETTIMEPIOTIKN 1010TNTA, NTTOPOUHE VA

j 2,,.3 _

TN YPAWYOUHE 3X (2x™ + 6X) =

= 3x% - 2x° + 3x° + 6x = 6x° + 18X°

AIQTTIOCTWVOUE OTI:

Mo va TTOAAATTAOCIACOUME
MOVWVUMO ME TTOAUWVUHO,
TTOAAATTAACIA(OUME TO NOVWVUNO
ME KAOE 6pO TOU TTOAUWVUHOU KOl
TTPOCOETOUME TA YIVOUEVO TTOU
TTPOKUTITOUV.

[MOAAQTTAACIOACHNOC TTOAUWVUHOU
ME TTOAUWVUNO

Tnv aAYERPIKA TTOPAOCTAOCT)
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(3x2y + 2y)(2x2 + 5) TTOV €ival
YIVOMEVO TOU TTOAUWVUNOU
3x2y + 2y M€ TO TTOAUWVUUO 2x° + 5,
OUM@WVA JE TNV ETTIMEPIOTIKN
1016TNTA, HTTOPOUME VA TN
YPAWOUUE

2 2 2 2
(3x"y + 2y)(2x™ + 5) =3x"y * 2x" +
+3x2y-5+2y-2x2+2y-5=
= 6x4y + 15x2y + 4x2y + 10y =

= 6x4y + 19x2y + 10y

AlQTTIOTWVOUUE OTI:

Mo va TOAAATTAOCIACOUME
TTOAUWVUNO PJE TTOAUWVUO,
TTOAAATTAACIA(OUNE KABE OPO TOU
EVOG TTOAUWVUHOU HE KABE 6pO TOU
AAAOU TTOAUWVUHOU KAl
TTPOCOETOUE TA YIVOUEVA TTOU
TTPOKUTITOUV.
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Otav Kavoupue TToAAaTTAOCI00 MO
MOVWVUUOU HE TTOAUWVUHO N OUo
TTOAUWVUNWYV, AEPE OTI
OVOTTTUOOCOUME TA YIVOMEVO QUTA
KOl TO ATTOTEAEC MO OVOMALETA

avanTuyHa TOU YIVOHEVOU.

Kl Na yivouv o1 mpaéeic:

a) - %xzy(x - %y - 3)

B) (2x°- 5x + 6)(x - 2)
Y) 4x(-2x2 +3x-1) - 3x2(-2x + 5)
5) -2x° (x + 4)(x - 1)

a) - %xzy(x - %y - 3) =
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=-%x3y+%x2y2+2x2y

B) (2x° - 5x + B)(x - 2) =
= 2x° - 4x% - 5% + 10X + 6X - 12 =
=2x3-9x2+16x-12

Y) 4x(-2x2 +3x-1) - 3x2(-2x + 5) =
= -8x° + 12x° - 4x + 6x° - 15x° =
= -2x3 - 3x2 - 4X

5) -2x° (x + 4)(x - 1) =
= -2x2(x2 -X+4x -4) =
= -2x2(x2 +3x -4)=

= 2x" - 6x° + 8x°

» O TTOAAATTAOCIAOUOG OUO TTOAU-
WVUMWYV UTTOPEI VA YiIVEI OTTWG KAl O
TTOAAQTTAQCIAOHMOS TWV APIOuWYV.
Mo TTapddeiyya, o ToAAATTAOCIO-
OMOG TOU (B) epWTAMATOG
(2x2 - 5x + 6)(x - 2) yiveTal Kol wg
£¢NG:
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2x2-5x+6

-2'(2x2-5X+5)\ , X -2
X « (2x? - 5x + 6) : -4x2+10x-12
T+ 2x” - 5x” +6Xx

2x3 - 9x2 + 16x - 12

F1 10 TTapaKATW OXANA QAiVETaI N
TpoOoOoWNn MIOG TTOPTAC, TTOU Eival
KOTOOKEUAOMEVN ATTO OAOUMIVIO. AV
EVa NEPOG TNG TTOPTAG Eival OIOKO-
OMNTIKO TCAMI, VO TTPOCOIOPIOTEI TO
TTOAUWVUNO TTOU EKPPACLEl TO
EMBadov Tou aAoupiviou, TO OTTOIO
amalTeiTal yila tnv.- Y X

KATOOKEUN TNG 1 x
m’)écoqmg NG :;:;:;:;;;1;
TopPTAC. WA [x +10
Gl
OO |
2X

113/ 39



H mmopTa £xe1 oxnua opdoywviou e
OlaoTACEIG 2X + Yy Kal 4x + 10, oroTE
EXEl EMPBAdOV (2x + y)(4x + 10).

To OIOKOOMNTIKO T{AMI £XEI OXAMO
opOoywviou pe OI0CTACEIC Y KAl

X + 10, oTroTE £XEI EMPOAOOV

y(x + 10).

ETrouévwg, To EuRadOV TOU
OAOUMIVIOU TTOU ATTAITEITAI VIO TNV
KATOOKEUN TNG TTPOOOYNS TNG
TTOPTAG Eival:

(2x + y)(4x +10) -y(x + 10) =
=8x2+20x+4xy+ 10y - xy - 10y =
=8x° + 20x + 3Xy

114/ 39



7l EPQTHIEIZ KATANOHIHZ

El Na cuptrAnpwoerte Tov
TTAPOKATW TTIVOKA AVTIOTOIXiICOVTAG
o€ KAaBe TrapdoTaon Tng otnANG A,
TO ATTOTEAECMA TNG ATTO TN 0TAAN B.

2
a. x(x + 1) 1.x2-x
2. x +1
B. (x + 1)(x - 1) 3. x% + 2x + 1
V.X(X'1) 4.X2+2X+3
5.x2+x
O.(x+1)(1+
(x 4 X) 6.x2+3x+2
€ (x+1)(x + 2) 7.%x% -1
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F1 No xapakTnpioeTe TIC TTOPOKATW
TTPOTACEIC ME (), av gival CWOTEG N
ME (A) av gival AavBaouEveg.

a) Av To TToOAUWVUHO P(X) €xel
BaOuod 3 kai To TToOAUWvVUHO Q(X)
Exel BaOuo 2, 16T TO TTOAUWVUHO
P(x) + Q(x) £éxe1 BaBuo 6.

B) Av 10 TTOAUWVUNO P(X) * Q(x)
EXEI BaBuO 7 Kal TO TTOAUWVUMO
P(x) £xel BaOuo 3, TOTE TO
TTOAUWVUHO Q(X) £xel Baduo 4.

EJ Na ouptrAnpwoeTe To TTapakaTw
KEVA:

a) x(2x+ J)=...+4x
B) 3x(... ) 3x’y
Y) (x+5)( =2x2;-...+10x+...

+ 3)
5) (X +y)(X-...) = .. XY+ -y

I3 Na emiAé€eTe T CWOTA
ATTAVTNON.
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i) O 6ykog Tou opBoywviou
TTAPAAANAETTITTEOOU gival:

a) 3x + 1 B) x° + 1
y)x3+x2 6)x3+x

i) To eyBadov Tou opboywviou
TTAapaAANAeTTITTEOOV Eival:

a) 6x°+4x+1  B)4x° + 6x

V) 6x° +4x+2  B)6x° + 4x

I O kabnyntiic Twv MabnuaTiKwy
(NTNOE ATTO TOUG HOBNTEG TOU VA
YPAWOUV TNV OAYERBPIKN TTAPACTO-
on TTou eK@pacel To epBadov Tou
opBoywviou ABI'A Kal ol HaONTEG
TOU £0WOoAV TIG €€NG ATTAVTNOEIG:
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a) (x + 2)(x + 3) B) 2x - 3x
Y) X2 + 6 5) x2 + 5x + 6

[MolEg a1T' AUTEG Eival CWOTEG;

A I
2
H
X
O
A X 3 B

NPOTEINOMENEZX AZKHZEIZ — B
NMPOBAHMATA =

Kl Na kdvere Tic Tpdeic:

a) -3x2y(-5x + 2y)

B) 4x(2x2 - X + 2) - 8x

Y) -5x(2x - 3) - 3x(2- 3x)

0) 2xy(x2 - 3y2) - 4x(x2y- 2y3)
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FA Na kdvere Tic Tpaeic:
a) (2a - 3B)(-4a + 2[)

B) (x -2xXx+4)(x+2)-8

Y) 3x° (-2x + 3)(5 - x)

0) (4 - 3x)(5 2X) - 6x(x 4)
£) (2x - 3x - 4)(- 3x + X)
oT) (3x - 2XYy - 5y )(4y - x)

ElNa KGV£T£ TIC TTPGEEIC:
a) (3x - 2)(x - X)(4x - 3)
B) 2x(x - X+ 1)(x - 2) -
- (x - 1)(2x 3)(x + 2)
Y) (-2x + y)(x” - 3xy) -
- (3x - y)(4x + y)(-2x - 3y)

4 Na a1T06£|§£T£ TIC IGOTNTEC:
a) (x 4x + 4)(x +4x +4) -
- X (x -8)-16=0
B) Ba + 8B)(B - a) - (a + 2B)(P - 3a) =
= 63>
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BAV P(x) = -2x% + 5x - 3 kau
Q(x) = 4x - 5, va Bpeite TO
TTOAUWVUMA:

a) P(x) - Q(x)

B) P(x) - [-3Q(x) + 11x - 12]
v) [P(x) - 2] - [Q(x) + 3]

JAv P(xz = 3x(-2x + 4)(x - 1) kai
Q(x) = ax” + X+ yx + 8, va Bpeite
TIG TIMEG TWV Q, B, Y, O, WOTE TA
TToAuwvupa P(x) kair Q(x) va givai
ioq.

Na BpeiTe TNV TTAEUPG
TETPOAYWVOU TTOU £XEl ENPadOV ioco
ME TO ENRAOOV TOU TTAPAKATW

OXNMATOG.
X X

y
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EJ Eva oikotredo éxel oxAua
opBoywviou JE TTAATOG X METPO KAl
ME MAKOG MEYOAUTEPO ATTO TO
TTAATOG TOU KATA 5 pETPA. Av TO
MAKOG EAATTWOEI KATA 3 HETPA KA
TO TTAATOG EAATTWOEI KATA 1 METPO,
vVa atToOEigeTE OTI TO EUPADOV TOU
OIKOTTEOOU Oa peIwBel KaTd 4x + 2
TETPOAYWVIKA HETPA.
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